

विमाने बाँम्बने उडवण्याची धमकी देणाऱ्या व्यक्तीची नागपूर पोलिसांनी ओळख पटवली

दोन व्यक्ती देत होती विमाने उडवण्याची धमकी; पंतप्रधान मोदी, एकनाथ शिंदेंना पाठवले ईमेल

विदर्भ प्रजासत्ताक
 दि. २९ नागपूर
 गेल्या काही दिवसांपासून विमानांमध्ये बाँम्ब असल्याच्या अफवांमुळे देशभरात विमान प्रवाशांमध्ये दहशतीचे वातावरण आहे. या बाँम्बच्या अफवांमुळे विमान वाहतुकीवर मोठा परिणाम झाला तसेच मोठ्या प्रमाणात आर्थिक नुकसानही झालं. मात्र आता या प्रकारात पोलिसांना मोठे यश मिळाले आहे. विमाने बाँम्बने उडवण्याची धमकी देणाऱ्या व्यक्तीची नागपूर पोलिसांनी ओळख पटवली आहे. पोलिसांनी दिलेल्या माहितीनुसार, धमक्या देणारा

व्यक्ती गोंदिया येथील आहे. विमानांमध्ये बाँम्ब असल्याचे सांगत विमान कंपन्यांना धमकावण्याचा प्रकार थांबलेला नाही. २६ ऑक्टोबरपर्यंत १३ दिवसांत देशातील विमान कंपन्यांच्या ३०० हून अधिक विमानांना बाँम्बच्या धमक्या मिळाल्या होत्या. बहुतेक धमक्या सोशल मीडियाच्या माध्यमातून दिल्या गेल्याचे समोर आलं होते. तसेच २२ ऑक्टोबर रोजी इंडिगो आणि एअर इंडियाच्या प्रत्येकी १३ फ्लाइटसह सुमारे ५० फ्लाइट्सना बाँम्बच्या धमक्या मिळाल्या होत्या. त्यामुळे सरकारचे धाबे दणाले आहे. या सततच्या धमक्यांमुळे अनेक उड्डाणांना उशीर होत आहे.



त्याचबरोबर विमानतळ आणि इतर आस्थापनांवरही सुरक्षा व्यवस्था वाढवण्यात आली आहे. मात्र आता नागपूर पोलिसांनी या धमक्या देणाऱ्या व्यक्तीची ओळख पटवली आहे. जगदीश उईके असे नाव असलेल्या व्यक्तीची नागपूर पोलिसांच्या विशेष शाखेने

पोलिस उपायुक्त श्वेता खेडकर यांच्या नेतृत्वाखाली करण्यात आलेल्या तपासात उईके याच्या ईमेलशी संबंधित महत्त्वाची माहिती समोर आली आहे. जगदीश उईकेने पंतप्रधान कार्यालय, रेल्वे मंत्री, महाराष्ट्राचे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, एअरलाइन कार्यालये, पोलीस महासंचालक (डीजीपी) आणि रेल्वे संरक्षण दल (आरपीएफ) यासह विविध सरकारी संस्थांना ईमेल पाठवले होते. दुसरीकडे, एका गुप्त कोडची माहिती न दिल्यास ठार मारले जाईल, अशी धमकी देणारा ईमेल उईके यांनी पाठवल्यानंतर सोमवारी नागपूर पोलिसांनी उपमुख्यमंत्री आणि गृहमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या

नागपुरातील निवासस्थानाबाहेर सुरक्षा वाढवली होती. उईकेने पंतप्रधान नरेंद्र मोदींना भेटून दहशतवादी धोक्याबाबत त्याच्याकडे असलेल्या माहितीवर चर्चा करण्याची विनंती केली. उईकेने २९ ऑक्टोबर रोजी रेल्वेमंत्री अश्विनी वैष्णव आणि आरपीएफला पाठवलेल्या ईमेलनंतर रेल्वे स्थानकांवरिल सुरक्षा व्यवस्था वाढवण्यात आली होती. दरम्यान, उईकेला अटक करण्यासाठी एक विशेष पथक तयार करण्यात आले आहे आणि लवकरच त्याला अटक केली जाईल, अशी माहिती पोलिस उपायुक्त श्वेता खेडकर यांनी दिली.

महायुतीत काही ठिकाणी मैत्रीपूर्ण लढती रंगणार चंद्रशेखर बावनकुळे यांनी दिले संकेत

विदर्भ प्रजासत्ताक दि. २९ नागपूर

विधानसभा निवडणुकीसाठी उमेदवारी अर्ज दाखल करण्यासाठी शेवटचा काही वेळ शिल्लक राहिला असला तरी महायुती आणि महाविकास आघाडीमधील जागावाटप काही अंतिम टप्प्यापर्यंत पोहोचू शकलेलं नाही. त्यात महायुती आणि महाविकास आघाडीमधील घटक पक्षांच्या नेत्यांनी अनेक मतदारसंघांत मित्रपक्षांच्या उमेदवारांविरुधात बंडखोरी केली आहे. त्यामुळे या बंडखोरांना आवरण्याचं आव्हान सर्वच पक्षांसमोर उभं राहिलं आहे. काही ठिकाणी बंडखोरी आवरण्याऐवजी मैत्रीपूर्ण लढतींचे संकेत मिळत आहेत. दरम्यान, महायुतीमध्ये काही मतदारसंघात मैत्रीपूर्ण लढती अपरिहार्य असल्याचं सूचक विधान भाजपाचे प्रदेशाध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुळे यांनी केलं

आहे. आज उमेदवारी अर्ज दाखल करण्यासाठी निघाल्यावर प्रसारमाध्यमांशी संवाद साधताना चंद्रशेखर बावनकुळे यांनी सांगितले की, महायुतीमध्ये



अत्यंत चांगल्या पद्धतीने जागावाटप झालं आहे. मात्र आज दुपारी तीन वाजेपर्यंत चित्र स्पष्ट होईल. मात्र राज्यात महायुतीमध्ये काही ठिकाणी मैत्रीपूर्ण लढती होण्याची शक्यता आहे. ज्या मतदारसंघांमध्ये मैत्रीपूर्ण लढती होतील, त्या जागा महायुतीकडून जाहीर होतील, असेही असेही बावनकुळे यांनी सांगितले.

शरद पवारांकडून अजित पवारांची नकल सहा महिन्यांपूर्वीच्या टीकेचा घेतला समाचार

विदर्भ प्रजासत्ताक
 दि. २९ बारामती
 बारामती विधानसभेचे राष्ट्रवादी काँग्रेस पार्टी शरदचंद्र पवार पक्षाचे अधिकृत उमेदवार युगेंद्र पवार यांच्या प्रचारार्थ आयोजित एका सभेत बोलत असताना ज्येष्ठ नेते व या पक्षाचे प्रमुख शरद पवार यांनी उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांची नकल करत त्यांना चिमटा काढला आहे. शरद पवारांनी अजित पवारांची नकल करत त्यांनी सहा महिन्यांपूर्वी केलेल्या टीकेला जशास तसं प्रत्युत्तर दिलं आहे. शरद पवारांनी यावेळी अजित पवारांची डोळे पुसतानाची नकल करून दाखवली. त्यानंतर सभेला उपस्थित लोकांमध्ये एकच हशा पिकला होता. युगेंद्र पवार यांच्या प्रचारसभेतून शरद पवारांनी थेट



अजित पवारांना लक्ष्य केलं. सहा महिन्यांपूर्वी लोकसभा निवडणुकीवेळी अजित पवार यांनी केलेली भाषण आठवू न पाह, असं शरद पवार म्हणाले. पवारांनी जनतेला आठवण करून दिली की अजित पवारांनी काही महिन्यांपूर्वी दावा केला होता की साहेब (शरद पवार) तुम्हाला भावनिक करतील, डोळ्यात पाणी आणून मत द्या म्हणतील, मात्र कालच्या सभेत त्यांनी कथ्य केलं ते सर्वांनीच पाहिलं आहे, असं शरद

अजितदादांचा भाजपला धक्का; विरोध असतांनाही नवाब मलिकांना उमेदवारी जाहीर

विदर्भ प्रजासत्ताक
 दि. २९ मुंबई
 ऐन विधानसभा निवडणुकीच्या तोंडावर अजित पवार यांनी भाजपला मोठा धक्का दिलाय. अजित पवारांनी मानखुर्द विधानसभा मतदारसंघातून नवाब मलिक यांना उमेदवारी दिलीय. भाजप नेते नवाब मलिक यांना उमेदवारी देण्यास सतत विरोध करत होते. तरीदेखील अजित पवारांनी त्यांना रिंगणात



उतरवलं आहे. अजित पवार राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाकडून पक्षाचे ज्येष्ठ नेते नवाब मलिक यांनी आज मानखुर्द शिवाजी

अजित पवार यांनी मुंबईत नवाब मलिक यांना मानखुर्द विधानसभा मतदारसंघातून उमेदवारी दिली आहे. उमेदवारी अर्ज भरणाऱ्या शिवसेनेच्या दिवशी नवाब मलिक यांना मानखुर्द जागेसाठी राष्ट्रवादीकडून एबी फॉर्म देण्यात आले आहेत. नवाब मलिक आता या जागेवरून महायुतीचे उमेदवार आहेत. याकडे मोठी राजकीय खेळी म्हणून पाहिलं जातंय. उमेदवारी अर्ज दाखल केल्यानंतर नवाब मलिक म्हणाले

'गळीत गोंधळ, दिल्लीत मुजरा'ची पुनरावृत्ती: उमेदवारानं भरली १० हजाराची चिह्नर! मोजता मोजता अधिकाऱ्यांना फुटला घाम



कोरेगावची राजकीय करमणूक ठरते चर्चेची
 सातत्यातील कोरेगाव मतदार संघ हा कायमच चर्चेत असतो. काँग्रेसचे दिवंगत नेते शंकरराव जगताप, डॉ. शालिनीताई पाटील यांनी या मतदार संघाचं यापूर्वी नेतृत्व केलंय. कोरेगाव तालुक्यातील जिन्हा परीषद सदस्याला देखील आमदारकीची स्वप्न पडतात.

उमेदवारी अर्ज भरण्यासाठी गेले अन् फडणवीसांचा फोन आला, जगदीश मुळीकांचा यू-टर्न

विदर्भ प्रजासत्ताक
 दि. २९ पुणे
 पुणे वडगाव शेरी विधानसभा मतदारसंघात महायुतीमध्ये विधानसभा मैत्रीपूर्ण लढत होण्याची शक्यता वर्तवली जात होती. मात्र, जगदीश मुळीक यांनी यु टर्न घेतला आहे. अजित पवारांच्या पक्षाचे विद्यमान आमदार सुनील टिंगरे यांना या मतदारसंघातून उमेदवारी जाहीर झाली असतानाच, मात्र आता भाजपचे माजी आमदार जगदीश मुळीक यांना देखील पक्षांनी एबी फॉर्म देण्यात आला होता. ते वडगाव शेरी

मतदारसंघातून उमेदवारी अर्ज दाखल करणार होते. त्यामुळे या मतदारसंघात महायुतीमध्ये मैत्रीपूर्ण लढत होण्याची शक्यता वर्तवली जात होती. मात्र, जगदीश मुळीक यांनी यु टर्न घेतला आहे. भाजपचे माजी आमदार जगदीश मुळीक यांना भाजपकडून एबी फॉर्म देण्यात आला. ते फॉर्म घेऊन अर्ज भरण्यासाठी येरवड्याच्या क्षेत्रीय कार्यालयात दाखल झाले. मात्र उमेदवारीचा अर्ज भरण्यापूर्वी देवेंद्र फडणवीस यांचा फोन आला आणि जगदीश मुळीक यांनी यु-टर्न घेतला. वरिष्ठानी आदेश दिले भाजपात दिलेल्या आदेशांचं पालन केलं जातं. आम्हाला पुन्हा एकदा महायुतीचं सरकार आणायचा आहे म्हणून मी अर्ज भरणार नाही असं जगदीश मुळीक यांनी जाहीर केलं. जगदीश मुळीक यांच्यासोबत आलेले शेकडो कार्यकर्ते नाराज झाले आहेत. जगदीश मुळीक तुम्ही फॉर्म भरा आणि तुमच्या सोबत आहोत अशी जोरदार घोषणाबाजी यावेळी करण्यात आली आहे. क्षेत्रीय कार्यालयाच्या बाहेर कार्यकर्त्यांची जोरदार घोषणाबाजी करण्यात आली.

बावनकुळेच्या ताफ्यातील वाहने परस्परानंवर आदळली

विदर्भ प्रजासत्ताक
 दि. २९ नागपूर
 उमेदवारी अर्ज भरण्याचा मंगळवार हा शेवटचा दिवस असल्याने अर्ज भरण्यासाठी सर्वांची एकच धावपळ उडाली. प्रदेशाध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुळे यांनाही मंगळवारी अर्ज भरण्याचा होता. प्रदेशाध्यक्ष असल्याने त्यांच्या प्रचार ताफ्यात मोठ्या संख्येने वाहने होती. त्यापैकी पाच वाहने परस्परानंवर धडकली. महाराष्ट्र विधानसभा निवडणुकीसाठी उमेदवारी अर्ज भरण्याचा २९ ऑक्टोबर हा शेवटचा दिवस आहे. दुपारी तीन वाजेपर्यंत अर्ज दाखल करण्याची वेळ आहे. भाजपचे प्रदेशाध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुळे यांना त्यांच्या कामटी विधानसभा मतदारसंघात पक्षाने उमेदवारी दिली आहे. ते

मंगळवारी अर्ज भरणार असल्याने सकाळपासूनच पक्षाकडून त्यांची तयारी सुरू करण्यात आली होती. प्रदेशाध्यक्ष अर्ज भरणार म्हणून मोठे शक्तीप्रदर्शन करण्यासाठी कार्यकर्ते कामाला लागले. गावोगावातून कार्यकर्त्यांना बोलवण्यात आले. खुद्द उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस अर्ज भरण्यासाठी नागपुरात आले आहे. तेथून ते कामटीला जाणार आहे. चंद्रशेखर बावनकुळे यांचा उमेदवारी अर्ज भरण्याकरिता जाणाऱ्या कार्यकर्त्यांच्या ताफ्यातील चार ते पाच गाड्या एकमेकांवर आदळल्या. सावनेर मार्गावरील अंबिका बारजवळ ही घटना घडली. त्यात भाजपचे तीन कार्यकर्ते जखमी झाले. जखमींना सामाजिक कार्यकर्ते हितेश बनसोड यांच्या मदतीने जिवंतोडे हॉस्पिटल येथे दाखल करण्यात आले आहे.

या वयात इतके खोटं बोलायचे नसतं; शरद पवारांच्या आरोपांना फडणवीसांचे प्रत्युत्तर

विदर्भ प्रजासत्ताक
 दि. २९ सातारा
 सातारा जिल्ह्यातील कोरेगाव विधानसभा मतदार संघात सोमवारी शशिकांत शिंदे नावाच्या अपक्ष उमेदवारानं विधानसभा निवडणूक २०२४ साठी उमेदवारी अर्ज दाखल केला. अनामत रकमेपोटी त्यांनी आणलेली १० हजाराची चिह्नर मोजता मोजता अधिकाऱ्यांना घाम फुटला. यामुळे 'गळीत गोंधळ, दिल्लीत मुजरा', या मराठी चित्रपटातील प्रसंगाची पुनरावृत्तीच पाहायला मिळाली. या घटनेची सातारा जिल्ह्यात मोठी चर्चा सध्या सुरू आहे. अपक्ष उमेदवारानं आणली १० हजाराची चिह्नर :

कोरेगाव विधानसभा मतदार संघात शिवसेना उबाठा पक्षाचे विद्यमान आमदार महेश शिंदे आणि राष्ट्रवादी शरदचंद्र पवार पक्षाचे आमदार शशिकांत शिंदे यांच्यात मुख्य लढत होणार आहे. मात्र, सोमवारी शशिकांत शिंदे नावाच्या एका अपक्ष उमेदवारानं आपला अर्ज दाखल करत राजकीय वर्तूळात खळबळ उडवून दिली. तसेच अनामत रकम भरण्यासाठी चक्क १० हजाराची चिह्नर आणल्यानं चिह्नर मोजताना अधिकारी घामाघूम झाले. अधिकाऱ्यांची घामाघूम अवस्था पाहून नागरिकांमध्ये मात्र चांगलीच चर्चा रंगली.

विदर्भ प्रजासत्ताक
 दि. २९ मुंबई
 लोकसभेप्रमाणेच बारामती विधानसभेच्या निवडणुकीकडेही महाराष्ट्राचे लक्ष लागलं आहे. उपमुख्यमंत्री अजित पवार आणि त्यांचे पुतणे युगेंद्र पवार यांच्यात ही लढत होणार आहे. दोन्ही उमेदवारांनी निवडणुकीचे अर्ज दाखल केले आहेत. त्यानंतर आज युगेंद्र पवार यांच्यासाठी राष्ट्रवादी काँग्रेसचे संस्थापक शरद पवार यांनी सभा घेतली. यावेळी शरद पवार यांनी पंतप्रधान मोदींपासून महाराष्ट्रातल्या



देशभरातील बेकारी आणि उद्योग-धंद्याबाबत भाष्य केले. तसेच महाराष्ट्रातून परराज्यात गेलेल्या उद्योगांवरून शरद पवार यांनी महायुती आणि केंद्र सरकारवर टीकाच डाललं. इथून पुढे ज्या लोकांनी नोकऱ्या बाहेर नेल्या त्यांना साथ दिली जाणार नाही, असेही शरद पवार यांनी

म्हटलं. शरद पवार यांनी केलेल्या आरोपांवर देवेंद्र फडणवीस यांनी ट्विटच्या माध्यमातून प्रतिक्रिया दिली. या वयात इतके खोटं बोलायचे नसतं. काल जयराम रमेशजी आणि आज शरद पवारजी, ज्यांच्या काळात गुंतवणूक आणण्यात कधी गुजरात तर कधी कर्नाटक नंबर एकवर होते, ते आज महाराष्ट्र प्रमांनक एकवर आल्यावर जरा अधिकच अस्वस्थ झालेत. तरी सुद्धा खोट नरेटिव्ह सेट होण्यापूर्वी वास्तव महाराष्ट्राला पुन्हा एकदा सांगायलागेल, असं म्हणत फडणवीस

यांनी टाट एअरब, फॉक्सकॉन या प्रकल्पाची उदाहरणं दिली आहेत. टाट एअरबस, फॉक्सकॉन असो किंवा अन्य प्रकल्प सातत्याने खोटे बोलून प्रकल्प आणण्याची दिशाभूल केली. सॅमसंगचा बाबतीत तर कव्हच केला होता. कॅममीने २ मार्च २०२१ लाच हैदराबादेत त्यांच्या प्रकल्पाचे उद्घाटन केले होते. पण, आमचे सरकार आल्यावर तोही प्रकल्प गुजरातला गेल्याची आरोळी उठवली गेली. ३१ ऑक्टोबर २०२२ रोजी या सर्वांबाबत मी स्वतः मंत्रालयात एक पत्रपरिषद घेतली होती. सर्व

मुद्द्यांचे सविस्तर सादरीकरण केले होते. पण, पुन्हा पुन्हा खोटे बोलून तोच तो अर्जद सांगितला जात आहे. स्वतःजवळ काही सांगण्यासारखे नसले तर खोट्याशिवाय कशाचाच सहारा नसतो. हेच सत्य आहे. अस्मू घा. एकीकडे ५२ टक्के परकीय गुंतवणूक राज्यात आणणारे सरकार आहे आणि दुसरीकडे गुजरातच्या ब्रँड अॅम्बॅसिडरच्या भूमिकेतील कर्तव्यशून्य महाविकास आघाडी. राज्यातील जनताच याचा निकाल २० नोव्हेंबरला लावेल, असेही देवेंद्र फडणवीस म्हणाले.



अमरावतीकरांसाठी दिवाळीत एलटीटी-बिलासपूर विशेष ट्रेन २९ ला मुंबई जाण्यासाठी, तर ३० ला परतण्यासाठी सुविधा



विदर्भ प्रजासत्ताक दि. २९ अमरावती
प्रवाशांची अतिरिक्त गर्दी लक्षात घेता मध्य रेल्वेतर्फे दिवाळीनिमित्त २ अतिरिक्त सेवांसह लोकमान्य टिळक टर्मिनस बिलासपूर-लोकमान्य टिळक टर्मिनस उत्सव विशेष ट्रेनला मुदतवाढ देण्यात आली आहे. त्यामुळे जे अमरावती, बडनेरावासी या कालावधीत मुंबई मार्गावरील तसेच बिलासपूरपर्यंत असलेल्या मार्गावरील शहरांकडे जाण्यास इच्छुक आहेत, त्यांना तिथवर प्रवास करता येणार आहे. गाडी क्र. ०८२९४ उत्सव विशेष लोकमान्य टिळक टर्मिनस मुंबई येथून बुधवार, ३० ऑक्टोबरला रात्री ११.५० वाजता सुटेल आणि बिलासपूर येथे दुसऱ्या दिवशी रात्री ८.५० वाजता पोहोचेल. तसेच गाडी क्र. ०८२३९ उत्सव विशेष बिलासपूर येथून मंगळवार, २९ ऑक्टोबरला सकाळी ९.३५ वाजता सुटेल आणि लोकमान्य टिळक टर्मिनस मुंबई येथे दुसऱ्या दिवशी रात्री ८ वाजता पोहोचेल. या मार्गात कल्याण, इगतपुरी, नाशिक रोड, मनमाड, भुसावळ, अकोला, बडनेरा, वर्धा, नागपूर, गोंदिया, दुर्ग आणि रायपूर या स्थानकांवर ही गाडी थांबा घेईल. दोन दिवशी वातानुकूलित, देवेन तृतीय वातानुकूलित, १० शयनयान, दोन गाईस ब्रेक व्हॅनसह ६ द्वितीय श्रेणी असे २२ कोच या गाडीला जोडण्यात आले आहेत. गैरसोय टाळण्यासाठी कृपया वैध तिकिटांसह प्रवास करावा, असे आवाहन रेल्वे प्रशासनाकडून करण्यात आले आहे.

वसुबारसने दिवाळीची सुरुवात; खरेदीसाठी बाजारात गर्दी:सुकामेवा गिफ्टचे यंदा आकर्षण



विदर्भ प्रजासत्ताक दि. २९ अमरावती
वसुबारसने दिवाळीची सुरुवात झाली असून, नरकचतुर्थी, लक्ष्मीपूजन, पाडवा, भाऊबीज असा हा आनंदोत्सव द्विगुणित होत जाणार आहे. बाजारपेठेतही दिवाळीचा उत्साह दिसून येत आहे. लक्ष्मीपूजन आणि पाडव्याच्या पार्श्वभूमीवर पारंपरिक पूजा साहित्यासह फटाके, कपडे, मिठाई, गृहोपयोगी वस्तू, इलेक्ट्रॉनिक वस्तू खरेदीसाठी नागरिकांची शहरातील बाजारात लगबग दिसून येत आहे. दिवाळी पाडवा हा वर्षातील साडेतीन मुहूर्तापैकी एक मानला जातो. व्यापाऱ्यांसाठी महत्त्वाचा दिवस. या पार्श्वभूमीवर सोमवारी बाजारपेठेत पूजासाहित्य, कीर्द, झेंडू आणि इतर फुलांची मोठी आवक खतावण्या, रोजमेळ आदी साहित्यांची मोठ्या प्रमाणात खरेदी होत होती. याशिवाय मधला अंबा मंदिर परिसर, मोची गल्ली जवाहर रोड, रुख्मिणी सुका मेवा गिफ्ट्सचे यंदा आकर्षण दिवाळीच्या उत्सवात अलीकडच्या काळात सुकामेवा आणि चॉकलेट्सचे गिफ्ट बॉक्स देण्याची क्रेझ वाढत आहे. यंदाही विविध आकर्षक बांधणी असलेले गिफ्ट बॉक्स बाजारात आले आहेत. त्यामध्ये लखनवी व दिल्लीहून आलेल्या सुकामेवांच्या गिफ्ट बॉक्सना अधिक मागणी आहे. याशिवाय भारतीय कंपन्यांसह विदेशी कंपन्यांचे चॉकलेट गिफ्ट बॉक्सची खरेदी मोठ्या प्रमाणावर होत आहे. नगर, अन्य परिसरात पूजेसाठी लागणारे केळी खुंट, विड्याची पाने, लक्ष्मीची मूर्ती, डाळिंब, पेरू, सफरचंद, सीताफळ, मोसंबी, केळी, चिकू, आवळा आणि इतर फळांचीही खरेदी करण्यात येत आहे. तसेच बत्तासे, साखर-फुटाणे, लाह्या, भेंड, फुटाणे आदी वस्तूंनाही मागणी दिसून आली. या एकत्रित वस्तूंची किंमत बाजारपेठेत शंभर रुपये किलोपर्यंत आहे. शिवाय सुगंधी उरणे, राजकोट तेल त्याचबरोबर वेगवेगळ्या प्रकारचे धूप, अगरबत्ती यांचीही विक्री होत आहे. दिवाळीच्या लक्ष्मीपूजनाचे महत्त्व लक्षात घेऊन फुलांच्या बाजारातही झेंडू आणि इतर फुलांची मोठी आवक झाली. परंपरेला मान देत वहीपूजन रोजमेळ, कीर्द खतावणी, नोंदवही, लक्ष्मी वही, कलेक्शन बुक या रोजच्या जमा खर्चाच्या वहा संगणकीय युगात कालबाह्य होऊ लागल्या असल्या तरी धनत्रयोदशीच्या मुहूर्तावर सहा-सात प्रकारच्या वहांपेवजी मुहूर्तासाठी एखादी वही खरेदी करण्याकडे कल दिसून आला. यंदा विक्रीत घट झाली असली तरी व्यापारी पेढ्या, दुकाने, कारखाने, उद्योगधंद्यांच्या दृष्टीने पाडव्याला वहीपूजनाचे महत्त्व असल्याने परंपरेला मान देत आजही वही खरेदी होते.

'माझी शाळा सुंदर शाळा' उपक्रमात मनपा शाळा तालुक्यात अव्वल स्थानी निवडणूक प्रतिज्ञासह विचारांच्या दीपोत्सवाला सुरुवात

विदर्भ प्रजासत्ताक दि. २९ अमरावती
शाळांमध्ये स्पर्धात्मक वातावरण निर्माण व्हावे तसेच उत्कृष्ट कार्य करणारा शाळांना प्रोत्साहन मिळावे. या उद्देशाने राज्य शासनाच्या वतीने 'माझी शाळा सुंदर शाळा' हा उपक्रम मागील वर्षापासून सुरू केला आहे. याचा दुसरा टप्पा मागील महिन्यात पार पडला. त्या अनुषंगाने मनपा शाळांनी यामध्ये नोंदणी केलेली होती. शासकीय आणि खासगी अशा दोन गटांमध्ये उत्कृष्ट कार्य करणाऱ्या शाळांना यामध्ये बक्षीस दिले जाणार होते. त्या अनुषंगाने सर्व शाळांनी स्पर्धेत विजयाकारिता प्रयत्न केले. अमरावती पं. स. अंतर्गत शासकीय गटातून पहिल्या



तिन्ही क्रमांकावर अमरावती मनपा शाळांनी बाजी मारली असून, यामुळे मनपाच्या शाळांमध्ये भौतिक सुविधा व विद्यार्थी गुणवत्ता विकासात वाढ होत असल्याचे स्पष्ट दिसून येत आहे. मनपा उच्च प्राथमिक मराठी शाळा जेवडने प्रथम क्रमांक पटकावला. मनपाउच्च प्राथमिक मराठी शाळा क्रमांक १४ वडाळीने दुसरा, तर मनपा उच्च प्राथमिक मराठी शाळा क्रमांक १७ विलास नगरने तिसरा क्रमांक पटकावला आहे. या सर्व शाळांच्या मुख्याध्यापक व शिक्षकांना मनपाचे आयुक्त सचिन कलत्रे, अतिरिक्त आयुक्त शिल्पा नाईक, मनपा उपायुक्त मेघना वासनकर, शिक्षणाधिकारी डॉ. प्रकाश मेश्राम शाळा निरीक्षक व्हिद खान, योगेश

आधुनिक सुविधा पुरवणार : मनपा आयुक्त
येत्या काळात महापालिकेच्या शाळांमध्ये विद्यार्थ्यांसाठी सर्व प्रकारच्या आधुनिक तंत्रज्ञानाशी संबंधित गुणवत्तापूर्ण तसेच भौतिक सुविधा पुरवण्यासाठी प्रयत्न करणार असल्याचे मनपा आयुक्त कलत्रे यांनी सांगितले. तसेच अतिरिक्त आयुक्त शिल्पा नाईक व उपायुक्त मेघना वासनकर यांनी विजयी शाळांचे अभिनंदन केले व इतर शाळांच्या मुख्याध्यापकांना यापासून प्रेरणा घेण्यास सांगितले.



पहिला दिवा तिला : वैचारिक वेशभूषेतून महिलांचा अनोखा दीपोत्सव
राष्ट्रमाता जिजाऊ, छत्रपती शिवाजी महाराज, राष्ट्रपिता महात्मा ज्योतिराव फुले, सावित्रीमाई फुले, अहिल्याबाई होळकर, डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर, माता रमाई, फातिमा बेग यांच्या त्यागाचे स्मरण करून त्यांच्या प्रतिमासमोर दीपावली उत्सवातील पहिला दिवा लावण्यात आला. व्यवसाय व नोकरी क्षेत्रात कार्यरत महिलांनी दिवसभर निवडणूक प्रशिक्षणाचे कर्तव्य पार पाडत सायंकाळी आगळ्यावेगळ्या वैचारिक दीपोत्सव कार्यक्रमाचे आयोजन केले. महात्मा फुले बँकेच्या संचालिका राजश्री जडाले यांच्या अध्यक्षते घेण्यात आलेल्या या कार्यक्रमाला जेसी डॉ. भावना उताणे, वैशाली जाधव, अनिता खवले, आम्ही सावित्रीच्या लेकी फाऊंडेशन सावित्री शक्तीपिठाच्या अध्यक्षा वैशाली धाकलकर आदींची प्रमुख उपस्थिती होती. यावेळी ग्रामगीताचार्य ज्ञानेश्वर टाले यांनी वैचारिक पुष्प गुंफले. यावेळी अजय राऊत यांनी ज्योतिराव फुले, दीपिका अर्बाळ यांनी इंदिरा गांधी, प्रतिमा आठवले, नयन राऊत यांनी सावित्रीमाई फुले, सुषमा बगाडे यांनी अहिल्याबाई होळकर, आरती देशमुख यांनी झाशीची राणी लक्ष्मीबाई या थोर व्यक्तींची वैचारिक वेशभूषा साकारली. या कार्यक्रम प्रसंगी प्रशांत डवरे, संदीप खवले, सुप्रीम देशमुख, श्रीकांत नागरीकर, सतीश तायडे, लता चिंचोळकर, अनिता खवले, सुनीता तायडे, जयश्री कुबडे, संतोष तायडे, गजानन व्यवहारे, मंगल देशमुख, डॉ.उज्वला टांक, वनिता बोरोडे, रेखा होले, संगीता ढोक, एंड सपना विधळे, छाया बर्वे, श्याम तायडे, माधुरी देशमुख, शुभांगी टांकळे, प्रतिमा आठवले, अजय राऊत, प्रा.डॉ.श्रीधर धाकलकर आदींच्या उपस्थिती होती.

सुव्यवस्थेसाठी आजपासून कलम ३६ लागू

विदर्भ प्रजासत्ताक दि. २९ अमरावती
जिल्ह्यात आगामी काळात सण उत्सव साजरा होणार आहे. तसेच नामांकन पत्र दाखल करण्याचा मंगळवार, २९ ऑक्टोबर हा शेवटचा दिवस असल्याने मोठ्या प्रमाणात उमेदवार नामांकन पत्र दाखल करणार आहेत. सभांचे आयोजन व शक्तिप्रदर्शनासाठी मिरवणूक निघेल. विधानसभा निवडणुकीच्या अनुषंगाने आचारसंहिता लागू झाली असून या काळात कायदा व सुव्यवस्थेसाठी महाराष्ट्र पोलिस कायद्याच्या कलम ३६ नुसार पोलिस आयुक्तालय परिसरातील सर्व पोलिस ठाणेदार, अंमलदार व त्यांच्यावरील अधिकाऱ्यांना



२९ ऑक्टो. ते १२ नोव्हेंबरच्या मध्यरात्रीपर्यंत अधिकार प्रदान करण्यात आल्याचे आदेश पोलिस आयुक्त नवीनचंद्र रेड्डी यांनी निर्गमित केले आहेत. रस्त्यावरून जाणारी मिरवणूक सुरळीत ठेवणे, उपासनास्थळी गर्दी होऊ न देणे, सर्व मिरवणुकीप्रसंगी व पूजा-अर्चा या ठिकाणी अडथळा होऊ न देण्यासाठी याठिकाणी बंदोबस्त ठेवणे, सार्वजनिक जागेत ध्वनिक्षेपकाच्या वापराबाबत नियम व नियंत्रण ठेवणे आवश्यक आहे. सक्षम अधिकाऱ्यांनी या कायद्याच्या कलम ३३, ३५, ३७ ते ४०, ४४ व ४५ नुसार कारवाई करावी, असे पोलिस आयुक्त यांच्या आदेशात नमूद केले आहे.

उभारण्यात येते. दुपारी प्रथम सुताजयाच्या घरी पाणी पिण्याकरीता ढालीला नेल्यानंतर खऱ्या अर्थाने याच वेळी आदीवासी गोवारी नृत्याला प्रारंभ होते. डफळी व मुरलीच्या निनादात दादऱ्याची मैफल रंगल्याने नृत्यात अधिक रंगत येते. हा उत्सव दिवाळीच्या दुसऱ्या दिवशी गावा गावात साजरा करण्यात येतो. या उत्सवात गावातील

विदर्भातील पाच हजार गावे ढाल पुजनासाठी सज्ज दिवाळीच्या पर्वावर साजरा होणार उत्सव

विदर्भ प्रजासत्ताक दि. २९ धामणगाव रेल्वे
चकाचका चांदणी वो गोवारीयो बिनो, गायनेसे कोटा भरे, घरघर देबो आशीष गा, अशा दादऱ्याच्या निनादात व गोहळा- गोहळीचे नृत्य करण्याकरीता विदर्भातील पाच हजार गावे ढाल पुजन उत्सवासाठी सज्ज झाली असून दिवाळीच्या पाडव्याला हा ढाल पुजन उत्सव पारंपारीक पध्दतीने साजरा होणार आहे. पूर्वी विदर्भातील गावात रात्रीला पूर्व तयारी व सरावासाठी रात्र जागून काढली जात आहे. आदीवासी गोवारी समाजासाठी दिवाळीचा पाडवा हा पर्वणी ठरत असते यंदा पाच हजार गावांमध्ये ढाल पुजन उत्सव साजरा होणार आहे. गावातील गुरे ढोरे चारणे हा मुख्य व्यवसाय गोवारी जमातीचा आहे. वर्षभर गावातील गोपालकांचे जनावरे केवळ महिन्याकाठी मिळणाऱ्या दहा ते पंधरा रूपयात गोवारी जमातीतील बांधव आजही चारतात दिवाळीच्या पाडवा म्हणजे वर्षातील सर्वात मोठा दिवस या जमातीसाठी असतो गावातील गोवारी जमात एकत्र येतात. गोवारी नृत्याला अशी होते सुरुवात सकाळी गावातील जनावरांना लक्ष्मी सारखे सजवतात सायंकाळी सर्व गाथी गुरे गावामधून फिरवून फटाक्याच्या आतीश बाजीत प्रत्येक गाथ हबरे पर्यंत

पूर्व विदर्भात रंगीत तालीमला सुरुवात आदिवासी गोवारीची परंपरा आजही कायम

स्वातंत्र्य पूर्व काळापासून गोवारी जमात ही आदीवासी आहे. या जमातीचे आदिवासीचे पुरावे काँग्रेसच्या काळात केंद्र व राज्यशासनाला अनेकवेळा या जमातीच्या संघटनेने दिली आहे. एवढेच नव्हेतर न्याय हक्काच्या लढाईसाठी १९४ गोवारींना २३ नोव्हेंबर १९९४ रोजी शहीद व्हावे लागले. आजही हा समाज हातावर आपणू पानावर खाऱ्याचे काम करून अठरा विश्व दारिद्र्यात जगत आहे. संगणक युगात आपली आदिवासीची परंपरा जपणाऱ्या या गोवारी जमातीला आदिवासीचा दर्जा मिळाला नाही.

नंदू सहारे अध्यक्ष आदिवासी गोवारी युवा शक्ती
नाचवीण्यात येते. तत्पुर्वी दोन ढाल म्हणजे गोहळा तर स्त्री ढाल - गोहळी अशी

उभारण्यात येते. दुपारी प्रथम सुताजयाच्या घरी पाणी पिण्याकरीता ढालीला नेल्यानंतर खऱ्या अर्थाने याच वेळी आदीवासी गोवारी नृत्याला प्रारंभ होते. डफळी व मुरलीच्या निनादात दादऱ्याची मैफल रंगल्याने नृत्यात अधिक रंगत येते. हा उत्सव दिवाळीच्या दुसऱ्या दिवशी गावा गावात साजरा करण्यात येतो. या उत्सवात गावातील प्रत्येक ग्रामस्थ सहभागी होते. उत्सवाला स्वागतो वर्षाची परंपरा आहे. पूर्वी विदर्भातील गडचिरोली, चंद्रपूर, भंडारा, नागपूर, वर्धा या जिल्ह्यात हा उत्सव सतत तिन दिवस चालतो. डफळी तयार करून नृत्य सादर करण्याचा सराव सुरू झाला आहे. रात्रभर हा सराव अनेक गावात आज सुरू आहे. वर्षभर गाथीचे राखन करणारे गोवारी बांधव गावातील गावातच धान्य गोळा करून या धान्याने संपूर्ण गावाला अन्नदान करण्यात येते. अर्जुनाचा सारथी म्हणून गोवारी ची ओळख आज गोवारी समाजाच्या तीन पिढ्या खजऱ्या न्याय हक्काच्या लढायासाठी दोन हात करीत आहे. आर्थिक स्थिती हलाकीची आहे. परंतु महाभारतामध्ये अर्जुनाचा सारथी असलेला श्रीकृष्णाचा संगवडी व गोपालन करणारा म्हणून गोवारी समाजाची ओळख आहे. आजच्या विज्ञान युगात गोवारी समाजातील युवा पिढी ढाल पुजन उत्सवाची परंपरा चालवीत आहे.



शेवटच्या दिवशी अमरावती मधून सुलभा खोडके, सुनील देशमुख, जगदीश गुप्ता तर बडनेरा मधून रवी राणा, सुनील खराटे, तुषार भारतीय यांनी केले नामांकन दाखल

विदर्भ प्रजासत्ताक
दि. २९ अमरावती

विधानसभा निवडणुकीच्या नामांकन दाखल करण्याच्या आज शेवटच्या दिवशी बडनेरा मतदार संघातून युवा स्वाभिमान व महायुतीचा पाठिंबा असलेले आ. रवी राणा, महाविकास आघाडीचे उमेदवार सुनील खराटे व भरतीत जनता पक्षात बंडखोरी करून उभे असलेले तुषार भारतीय यांनी जोरदार शक्ती प्रदर्शन करीत आपापले अर्ज दाखल केले तर अमरावती विधानसभा मतदार संघात महायुतीच्या सुलभा खोडके, महाविकास आघाडी तर्फे डॉ. सुनील देशमुख भाजप मधून बंडखोरी करून उभे असलेले माजी पालकमंत्री जगदीश गुप्ता त्यांच्या असं अनेक अपक्ष उमेदवारांनी आपला अर्ज दाखल केला.



विधानसभा निवडणुकीचा नामांकन अर्ज करण्याचा आज शेवटचा दिवस असल्या कारणाने आज अमरावती तहसील कार्यालयात उमेदवारांनी प्रचंड गर्दी केली होती शहरात संपूर्ण राजकीय वातावरण हे रॅलीच्या माध्यमातून तापलेले होते आ. दार रवी राणा यांनी राजापेठ येथून रॅली काढत जोरदार शक्ती प्रदर्शन केले तर महाविकास आघाडीचे उमेदवार सुनील खराटे यांनी महेश भवन येथून नामांकन दुचाकी तेली काढत शक्ती प्रदर्शन केले यावेळी खासदार अनिल देसाई हे प्रामुख्याने उपस्थित होते. तर बंडखोर तुषार भारतीय यांनी दसरा मैदान येथून रॅली काढत जोरदार शक्तीप्रदर्शन केले. अमरावती विधानसभा मतदार संघाकरीता सुलभा खोडके यांनी

गाडोबाबा समाधी मंदिर येथून नामांकन रॅली ला सुरुवात केली व जोरदार शक्तीप्रदर्शन केले. तर महाविकास आघाडीचे उमेदवार सुनील देशमुख यांनी वालकट कंपाउंड येथील धर्मदाय कॉटन फंड या ठिकाणवरून रॅलीला सुरुवात केली. अमरावती मध्ये जवळपास चौरंगी लढत होत असल्याचे चित्र जवळपास निश्चित झाले आहे तर बडनेरा मतदार संघात पंचरंगी लढत होणार असल्याचे पाहवयास मिळणार आहे. नामांकन अर्ज परत घेण्याची तराखेनंतर आता प्रचाराची रणधुमाळी सुरु होणार आहे.

अकोल्यात ३ मतदारसंघात बंडखोरी महायुतीपुढे मोठे आव्हान

विदर्भ प्रजासत्ताक
दि. २९ अकोला

विधानसभा निवडणुकीच्या पार्श्वभूमीवर अकोल्यामध्ये मोठ्या राजकीय घडामोडी घडत आहेत. अकोल्यात भाजप आणि अजित पवारांच्या राष्ट्रवादीत देखील बंडखोरी होणार आहे. बाळापूर, अकोला पश्चिम आणि मूर्तिजापूर मतदार संघात बंडखोरी होणार आहे. या तिन्ही मतदारसंघात नाराज असलेल्या कार्यकर्त्यांवर तिसऱ्या आघाडीने लक्ष धरून उमेदवारी जाहीर केलीय. बाळापूर मतदारसंघात अजित पवारांच्या राष्ट्रवादीचे जिल्हाध्यक्ष कृष्णा अंधारे यांनी बच्चू कडूच्या तिसऱ्या आघाडीत प्रवेश केला. अंधारे हे बाळापूर मतदारसंघातून इच्छुक होते. मात्र बाळापूर जागा महायुतीमधील शिंदे गटाच्या वाटेवर गेल्याने ते नाराज होते. तर मविआतील शरद पवारांच्या राष्ट्रवादीने

मूर्तिजापूरतून सम्राट डोंगरदिवे यांना उमेदवारी दिल्याने रवी राठी नाराज होते. त्यांनी राष्ट्रवादीला रामराम ठोकत भाजपमध्ये प्रवेश केला होता. तिथेही भाजपने मूर्तिजापूरतून पुन्हा चौथ्यांदा विद्यमान आमदार हरीश पिंपळे यांना संधी दिली. त्यामुळे आता रवी राठी यांनी बच्चू कडूच्या तिसऱ्या आघाडीची वाट धरली आहे. अकोला पश्चिम मतदारसंघातही भाजपात बंडखोरी होणार आहे. भाजपाचे प्रदेश कार्यकारणी सदस्य आणि माजी शहराध्यक्ष डॉ. अशोक ओळंबे हे बच्चू कडू यांच्या प्रहार जनशक्ती पक्षात गेले. अकोला पश्चिममधून डॉ. ओळंबे हे बच्चू कडू यांच्या पक्षाचे परिवर्तन महाशक्ती या तिसऱ्या आघाडीचे उमेदवार असणार आहे. अकोला पश्चिम या मतदारसंघात तिसरी आघाडी आपले उमेदवार देणार आहे. या तिसऱ्या आघाडीच्या उमेदवारांमुळे मतांचे विभाजन होत नेमकं कुणाला फायदा आणि कुणाला तोटा होणार? हे पाहणं तितकच महत्त्वाचं ठरणार आहे.

अकोल्यातील भाजपचे अंतर्गत राजकारणात डॉ. रणजीत पाटील गटाचे म्हणून ओळखले जातात. डॉ. अशोक ओळंबे कोणत्याही परिस्थितीत माघार घेणार नसल्याचा त्यांचा समर्थकांच्या बैठकीत निर्धार केला आहे. आज अकोला पश्चिममधून ओळंबे, बाळापूर मतदारसंघातून कृष्णा अंधारे आणि मूर्तिजापूरतून रवी राठी उमेदवारी अर्ज दाखल करणार आहे. दरम्यान, बच्चू कडू यांच्या पक्षाचे परिवर्तन महाशक्ती या तिसऱ्या आघाडीचे अकोला जिल्ह्यातील ४ मतदारसंघात उमेदवार असणार आहे. अकोला, बाळापूर, मूर्तिजापूर आणि अकोला पश्चिम या मतदारसंघात तिसरी आघाडी आपले उमेदवार देणार आहे. या तिसऱ्या आघाडीच्या उमेदवारांमुळे मतांचे विभाजन होत नेमकं कुणाला फायदा आणि कुणाला तोटा होणार? हे पाहणं तितकच महत्त्वाचं ठरणार आहे.

जिल्हा स्वीप कक्ष जि.प.अमरावती एक दिवा मतदारांच्या सन्मानाचा



विदर्भ प्रजासत्ताक
दि. २९ अमरावती

जिल्हा स्वीप कक्ष जि.प.अमरावती, महीला आर्थिक विकास महामंडळ व महीला व बाल विकास कार्यालय अमरावती तर्फे सोमवार दिनांक २८ ऑक्टोबरला अमरावती येथे दिपोत्सव व मतदान जनजागृती कार्यक्रम साजरा करण्यात आला. यावेळी सौ. संजीता महापात्र (भाप्रसे), नोडल

अधिकारी तथा मुख्य कार्यकारी अधिकारी जिप अमरावती यांचे शुभ हस्ते दिवा लावून उदघाटन करण्यात आले. या कार्यक्रमाला सुनील सोसे जिल्हा समन्वयक माविम, विलास मरसाळे कू.उ.ए.ज. मबाक, उमेश टेकाडे जिल्हा महिला व बालविकास अधिकारी, डॉ. प्रकाश मेश्राम शिक्षणाधिकारी तथा महिला व बालविकास अधिकारी मनपा अमरावती, युवा प्रशिक्षणार्थी, माविम

तालुका संघटक, स्वीप टीमचे ज्ञानेश्वर घाटे, संजय राठी, नितिन माहोरे, हेमंतकुमार यावले, राजेश सावरकर उपस्थित होते. यावेळी सर्वांनी दिप प्रज्वलीत करून फटाक्यांच्या आतिश बाजित दिपोत्सव साजरा करण्यात आला. उपस्थित मान्यवरांना जिल्हा नोडल अधिकारी संजीता मोहपात्र यांनी दिवाळी सणा निमित्त शुभेच्छा देऊन मतदान जनजागृती करण्याबाबत आवाहन केले.

११ हजार कोटींचा नफा तरी फिनले मिल बंद चार वर्षात १६ कामगारांनी केली आत्महत्या

विदर्भ प्रजासत्ताक
दि. २९ अचलपूर

अचलपूर येथील प्रसिद्ध फिनले मिल ही विदर्भातील कापड निर्मितीत अग्रेसर असणारी गिरणी (मिल) कोरोना काळापासून बंद आहे. ११ हजार कोटी रुपये वर्षाला नफा असणारी ही मिल बंद पडल्यामुळे येथील हजारो कामगार बेरोजगार झालेत. शासकीय मिल बंद पडल्यानंतर १६ कामगारांनी आत्महत्या केली. आपल्याला न्याय मिळेल का, याची जवळपास ४०० कामगारांना दिवाळीतदेखील प्रतिक्षा आहे. कोरोना काळापासून अचलपूर येथील फिनले मिल बंद आहे. मिल आज सुरु होईल. उद्या सुरु होईल, या अपेक्षेने मिलमध्ये काम करणाऱ्या कामगारांवर आज मजुरी काम करण्याची वेळ आली. मिल सुरु होईल, या अपेक्षेत कामगारांनी आपल्या कामाचा राजीनामा दिला नाही. अद्याप, भविष्यात ही मिल सुरु होईल. आपला फायदा होईल, अशी अपेक्षा बाळगून असणाऱ्या गिरणी कामगारांवर चक्रे उपासमारीची वेळ आली.



केवळ आश्वासनांची खैरात-मिल लवकरच सुरु होईल. आपला उर्वरित पैसा मिळेल. दिवाळीत बोनस मिळेल, अशा आश्वासनांची खैरात सातत्याने दिली जाते. वास्तवात मात्र कामगारांच्या पदरी निराशाच पडत आहे, अशी खंत गिरणी कामगार संघटनेचे सदस्य राजेश गौड यांनी व्यक्त केली.

२००९ मध्ये सुरु झालेल्या फिनले मिलमध्ये प्रत्यक्षात २०११ मध्ये कापड निर्मिती सुरु झाली. १००० कामगार या ठिकाणी कार्यरत असून अतिरिक्त दोन ते तीन हजार मजुरांना अल्पत्यक्ष रोजगार येथे उपलब्ध होता. चार ते पाच वर्षांपासून काम बंद असल्यामुळे मधल्या काळात केवळ अर्धा पगार मिळायचा. उर्वरित अर्धा पगार मिळेल, असं आश्वासन

देण्यात आलं. मात्र, अद्यापही अर्धा पगार मिळाला नाही. दिवाळीकरिता कामगारांना त्यांच्या हक्काचे पैसे मिळाले तर त्यांची दिवाळी आनंदात साजरी होईल. ही गिरणी बंद झाल्यामुळे काही मजुरांनी आत्महत्या केली. अशा संवेदनशील मुद्द्याचा शासनानं आणि लोकप्रतिनिधींनी योग्य विचार करावा. लोकप्रतिनिधींनी श्रेयवादापेक्षा माणुसकी म्हणून या गंभीर विषयाकडे लक्ष द्यावं, असं गिरणी कामगार संघटनेचे सहसचिव गिरीश उघडे म्हणाले. चार वर्षांपासून थकीत असणारा आमचा अर्धा पगार आणि बोनस तात्काळ मिळावा. आमची दिवाळी देखील सर्वांसारखी सुखद व्हावी, अशी अपेक्षा गिरणी संघटनेचे उपाध्यक्ष राजेश ठाकूर यांनी व्यक्त

अचलपूर येथील फिनले मिलमध्ये काम बंद आहे. एकूण ४८५ कामगारांपैकी चारशे कामगारांना सध्या बंद करण्यात आलं आहे. काही कामगारांना मिल मधल्या मोजक्या कामासाठी ठेवण्यात आलं आहे, असं स्पष्टीकरण अचलपूर येथील फिनले मिलचे व्यवस्थापक अमित कुमार सिंह यांनी दिली

या कामगारांनी केली आत्महत्या

२०२० पासून फिनले मिल बंद झाल्यामुळे आर्थिक अडचणीचा सामना करणं कठीण झाला. १६ कामगारांनी आत्महत्या केली. अंकुश निरगुळे, किरण भुजाडे, सुनील कावरे, अंकित कामवीसदार, आदित्य मोहोड, प्रशांत ठाकूर, निलेश राऊत, निखिल हाडोळे, सुनील कोल्हापुरे, दिनेश जामुनकर, राहुल दरवणे, पिंयुष वाहुलकर, विजय दाभाडे, अमित डेरे, प्रवीण लकडे आणि सय्यद कलीम अशी आत्महत्या केलेल्या कामगारांची नावे आहेत.

केवळ अचलपूरची फिनले मिल ही बंद नाही. तर देशातील अशा एकूण २३ मिलमधलं काम केंद्र शासनानं थांबवलं. गेल्या सहा ते सात महिन्यांपासून

अचलपूर येथे विदर्भ मिल लिमिटेड या कंपनीमार्फत कापड निर्मिती उद्योगाला १९२५ मध्ये सुरुवात झाली. त्यावेळी एकूण २ हजार कामगार गिरणी मिलमध्ये कामाला होते. ही मिल पहिल्यांदा १९५९ मध्ये बंद पडली. राज्य वस्त्रोद्योग महामंडळानं १९७२ मध्येही मिल ताब्यात घेतल्यावर १९७४ मध्ये मिल राष्ट्रीयकृत झाली. त्यानंतर ही मिल २००३ मध्ये बंद पडली. अमरावतीच्या प्रतिभा पाटील या देशाच्या राष्ट्रपती झाल्यावर त्यांनी २००८ मध्ये फिनले मिलची पायाभरणी केली. सुमारे ३२६ कोटी रुपयांची गुंतवणूक करून नव्यानं ही मिल उभारण्यात आली.

भेसळयुक्त लोणी, तुपाचा ४५० किलोचा साठा जप्त

विदर्भ प्रजासत्ताक
दि. २९ अमरावती

अन्न व औषध प्रशासनाला मिळालेल्या माहितीनुसार जिल्हा दूध, दही भेसळ समितीने मुदलियार नगर येथील दूध डेअरीवर छापा टाकला. या ठिकाणी भेसळ केल्याच्या संशयावरून विनालेबल असलेल्या तूप व लोण्याचा एकूण १ लाख ८० हजार ६०० रु. किमतीचा ४५० किलोचा



साठा नमुने घेऊन जप्त करण्यात आला. ही कारवाई जिल्हा दूध भेसळ समितीचे अध्यक्ष अपर जिल्हाधिकारी सूरज वाघमारे व भाऊराव चव्हाण सहायक आयुक्त अन्न व औषधी प्रशासन यांच्या मार्गदर्शनात अन्न सुरक्षा अधिकारी गजानन गौरे, सदीप सूर्यवंशी, पशुसंवर्धन अधिकारी डॉ. तुषार गावडे, दूधशाळा व्यवस्थापक विनोद पाठक यांनी केली.

उत्सव लोकशाहीचा, सन्मान मतदारांचा अमरावती जिल्ह्यात दिवोत्सव साजरा

विदर्भ प्रजासत्ताक
दि. २९ अमरावती

विधानसभा निवडणुकीच्या पार्श्वभूमीवर मतदार जागृतीसाठी अमरावती जिल्हा प्रशासनाच्यावतीने उत्सव लोकशाहीचा, सन्मान मतदारांचा या थीमवर दीपोत्सव साजरा करण्यात आला. जिल्हा निवडणूक आयोगाच्या स्वीप कार्यक्रमांतर्गत एक दिवा मतदारांच्या सन्मानासाठी या संकल्पनेने दिव्यांचा उजळणारा उत्सव आयोजित करण्यात आला. या कार्यक्रमात माविम तर्फे किमान एक लाख मतदारांना मतदानाचा



संकल्प घेण्याचे उद्दिष्ट ठेवल्याचे सांगण्यात आले. उत्सव लोकशाहीचा.. सन्मान मतदारांचा दिपोत्सव.. एक दिवा मतदारांच्या सन्मानासाठी दीपोत्सवाचे उद्घाटन जिल्हा परिषदेच्या मुख्य कार्यकारी

अधिकारी संजीता महापात्र यांच्या हस्ते करण्यात आले. महापात्र यांनी मतदारांना त्यांच्या हक्काच्या वापराचे महत्त्व पटवून दिले आणि लोकशाही सुदृढ करण्यासाठी प्रत्येक मताचे योगदान आवश्यक

असल्याचे अधोरेखित केले. या वेळी मतदारांना मतदान प्रक्रियेबद्दल जागृती करून देण्यात आली तसेच त्यांच्या हक्काचा योग्य वापर करण्याची जाणीव करून देण्यात आली.